
放射線化学 No。 1 放射性核種,壊変系列

第 51回 (2006年 )
間 1 次のうち,放射性元素 (安定同位体のない元素)のみの組合せはどれか。
A Co, Rn, N,     B Sr, PO, Am     C Tc, Ac, Th
D Pm, Ra, Pu      E Cs, Pa, U

l Aと B  2 Aと E  3 Bと C (1)Cと D  5 Dと E

間 2 次のうち,同族元素の核種の組合せとして誤つているものはどれか。
1  24Na, 42K, 137cs t.   2  36cl, 82Br, 1251     3  45ca, 89sr, 226Ra
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間3 次のうち,β +壊変する核種のみの組合せはどれか。
1 3H, 7Bc, Hc      2 13N, 18F, 24Na    3 26Al, 32P, 40K

4■ Cヽ 'CL“■ 0'N,“CL“Ga
問 14ヨ ウ素の放射性同位体に関する次の記述のうち,正 しいものの組合せはどれか。ただし,半減期は

(  )内 の値とする。
A '31(13.3時 間)は ,シ ングルフォトン断層撮影法 (SPECT)に 用いられる。

B 1251(594日 )は , ヨウ素の熱中性子放射化分析に用いられる。

c 1281(25.0分 )は ,ラ ジオイムノアッセイに用いられる。

D 1291(1.57X107年 )は ,地球生成時に存在し,その一部が天然放射性核種として現存 している。
E 1311(8.02日 )は ,甲状腺疾患の内用療法に用いられる。
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間 1599■ の特性に関する次の記述のうち,正 しいものの組合せはどれか。
A β線の最大エネルギーは l Mevを超える。
B 環境中の 99Tcは ,いつも.蔭イォンのTcO√ として振舞う。
C Reや Mnと 同族の元素である。
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が生成する。

間 16∞Srに 関する次の記述のうち,正 しいものの組合せはどれか。
A ウランの核分裂によって生成する。
B 壊変する際にγ線を放出する。
C 人体に摂取されると骨に沈着する。
D アルカリ土類金属元素である。
E 塩酸酸性溶液からリン酸 トリブチル(TBP)へ抽出される。
l  ABCの み

  o ACDの
み   3  ABEのみ   4 BDEの み   5 CDEの み

間 17 トリウム系列に関する次の記述のうち,正 しいものの組合せはどれか。
A 232Thの半減期は 14億年である。

B トロンとよばれるラドン同位体が生成する。
C 6回 のα壊変と4回のβ

~壊
変を行う。

D 最終の安定核種は 2ЮPbでぁる。
l Aと B  2 Aと C OBと C  4 Bと D  5 Cと D

問 19α 壊変に関する次の記述のうち,正 しいものの組合せはどれか。
A 放出されるα粒子のエネルギーは親核のクーロン障壁より高い。
B α壊変すると,原子番号が 2,質量数が4だけ小さい別の種類の原子核に変わる。
C α壊変で放出されるα粒子のエネルギーは連続スペクトルとなる。
D 226Ra lま α壊変する核種である。

E α粒子のエネルギーが高いほど壊変定数は大きい傾向がある。
l  ABCの み   2  ADEの み   3  ACEの み   4  BCDの み

  (二)BDEの
み


